



Vinařství Lahofer

Dobšice u Znojma

Tématem stavební práce bylo vytvoření studie novostavby Vinařství Lahofer v katastru obce Dobšice u Znojma, při sílci II/408 vedoucí do obce Suchbátrovy. Řešení parcely se nachází na jižním svahu vinice a tvoří lichoběžníkový stavební pozemek, který je ze dvou stran ohraničen silnicí 2. a 3. třídy. Cílem bylo vytvořit vinařský dům, který má výroční část s vlnitými a šedými prostory pro obilí proskládané až 1 000 000 litry a velkým záděním pro zaměstnance a brigádníky, administrativní část, byt správce, 6 apartmánů pro hosty, prostory pro prezentaci vín a restaurační zařízení. Na základě tohoto zadání byl vytvořen kompaktní vinařský dům s oddělenou infrastrukturou pro zásobování a export vlnitých výrobků a parkoviště pro širokou veřejnost a šedesátí parkovacími místy.

Základní myšlenkou bylo vytvoření kompaktní, jednoznačně formy-řmoty vinařství, která je po délce rozdělena na výrobní část oddělenou k silnici a veřejně přístupnou část s výhledem do údolí vinohradů a zářnými výhledovými prostory po celé délce tohoto traktu. Tímto se oddělila i dopravní obsluha objektu. Druhé podlaží této části bylo vysunutá z objemu a vytvořilo tak terasu nad vlnitými po celé délce budovy, pod níž je kryté parkoviště pro automobily. Terasu podpiřují nosné betonové trámy v třímetrovém rozstupu. Tato vzdálenost odpovídá šířce pro silnici, která variabilní šířka pro vlnitá dispozice a zároveň vzájemné vzdálenosti vlnitých řádků. Hmotu výrobní části byla prolomena na 9 postupně se deformujících sedlových střech, která tak reaktivují na plochou přechodu nevýrobní části objektu. V jejich hřebenech byly vytvořeny světlíky provádějící světelnou a akustickou izolaci. Tímto byl v podobu výrobního modulu navazující sedlových střech. Ty jsou typické u staré vesnické zástavby a vlnitých skápů na úhří Moravě. Sedlové střechy byly vytvářeny a vzniká tak pod nimi částečné kryté manipulační prostory pro příjem a export vína. Hmotu objektu byla oživena venkovními sedlostěži z perforovaného dřeva a malými převislými z masivního kového křídla. Schodiště a střešní krovové prvky jsou kontrastně k dřevu v užité části a betonové tvárně fasádě objektu v hale a technických či skladovacích prostorech. Dlouhou terasu částečně prolitly mezzetiny, které jí dají podlaží vlnitá dispozice a funkce a zároveň opticky zmenšují její délku.

